Premi Joan Miró 2013 – Declaració del jurat 
Després d’una deliberació animada i enriquidora, el jurat de la quarta edició del Premi Joan Miró ha decidit atorgar unànimement aquest guardó a l’artista Roni Horn, nascuda als Estats Units el 1955.

Les anteriors edicions del guardó han reconegut l’obra i la trajectòria d’Olafur Eliasson (2007), Pipilotti Rist (2009) i Mona Hatoum (2011), i amb l’elecció de Roni Horn com a guanyadora del Premi Joan Miró s’afegeix un nou matís a aquest guardó. Amb Eliasson, el jurat va posar en relleu l’afany per explorar noves dimensions i nous horitzons, un interès que comparteix amb Miró. Amb Rist, l’aspecte més destacat va ser la representació de la consciència individual i col·lectiva a través d’un imaginari il·limitat de formes i colors. En la tercera edició del premi, amb Hatoum, el jurat va incidir en la capacitat de l’artista per fusionar l’experiència personal amb la història recent i els valors universals.

Durant més de dues dècades, Roni Horn no ha deixat de commoure el públic d’arreu del món amb una pràctica artística polifacètica que vincula aspectes de la naturalesa, el paisatge, la cultura popular i altres temes associats a la materialitat, amb mecanismes de percepció i comunicació. Horn és una artista que ha produït una obra subtil i complexa que, com la de Miró, sempre queda oberta. És una obra que no exclou cap mitjà i se centra en el lloc i l’emplaçament, i també en el dibuix com a procés i com a guia. 

És per la importància d’aquests punts en comú amb l’obra de Joan Miró que el jurat atorga unànimement aquest premi a Roni Horn.

Barcelona, gener de 2013

